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Si ran(M) =ran(M’)=1=r y s coinciden. n//..ar'”””
B v s
5i ran(M)=1#ran(M')=2 =r y s son paralelas. /
. A ; 5

Si ran(M)=ran(M’)=2=r y s se cortan.

Siran(M)=2#ran(M')=3=r y s se cruzan,

T =ax+by+cz+d=0 i a b ¢
m,=a'x+b'y+c’ +d' =0 M =[

Si ran(M) =ran(M”)=1= m, y =, son coincidentes. /

Siran(M)=1#ran(M')=2= m, y =, son paralelos. A




Si ran(M)=ran(M’)=2 = m, y w; se cortan en una recta.

Ax+By+Cz+D=0 mAx+By+Cz+D =0
F:
Ax+By+Cz+D'=0
4 B C A B C D
M=|4 B [ M= B £ B

1. Sirg(M)=rg(M") = 2 = 5.C.1.= El sistema tiene infinitas soluciones. La recta esta contenida en

i ==

La interpretacion geométrica es simple, los tres planos (los dos que definen la recta y el plano x)
pertenecen a un mismo haz.

2. Sirg(M) =2 # rg(M*) =3 = §.1.= El sistema no tiene solucién. La recta y el plano no se cortan,
por tanto son paralelos.

Geométricamente se interpreta que el vector de la recta es combinacidn lineal de los vectores del
plano, pero no tienen ninglan punto en comdn.
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3. Sirg(M) =rg(M*) =3 = 5.C.D.= El sistema tiene una Unica solucién. La recta y el plano son
secantes y se cortan en un punto.

La proyeccion ortogonal de un punto P sobre una recta r sera otro punto (J perteneciente a la recta, y

tal que el vector P es perpendicular al vector director de la recta.
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Halla la proyeccién ortogonal del punto P (1,2,~1) sobre la recta r:

Sol:
1 12 3
9(7’7'3)

La proyeccidn ortogonal de un punto P sobre un plano m es otro punto Q perteneciente al plano, y tal

que el vector PQ es perpendicular al plano.

-
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Ej:
Halla la proyeccién ortogonal del punto P (-1,3,2) sobre el plano m:x -2y +3z-1=0.
Sol:

La proyeccidon ortogonal de una recta r sobre un plano w es otra recta s que esta contenida en el plano,
y tal que el plano ' que contiene a las dos rectas es perpendicular al plano .

Para hallar la proyeccién ortogonal de una recta sobre un plano, hallamos |la ecuacién del plano que
contiene a r y es perpendicular al plano dado. La ecuacidn de la recta vendra dada en forma implicita

p . g ’
como interseccidn de los dos planos Ty T .

Ej:



Halla la proyeccién ortogonal de la recta r sobre el plano =, siendo:

x==2+3\
r:y=1+a y n:x+y-z+1=0
z==-3-A
Sol:
x+y—z+1 =0}
y+z+2=0

DISTANCIAS EN EL ESPACIO

La distancia entre dos puntos 4 y B en el espacio es el médulo del vector A8 .

4 (ﬂl'aliaz} e 4 s £
= (b],bz,bﬂ} = AB = (b, - a,.b, —a,,b, - a,)
d(“‘aB]: E-| :'J(bl "al)] +(b2 "01}2 +{b1 -ﬂs)z
d(AB)
L
A B
Ej:
Calcula la distancia del punto 4 (2,1, -1) al punto B (-1,-2,2).
Sol:

3\/§u

La distancia de un punto P a un plano x es la distancia del punto P a su proyeccidn ortogonal sobre
dicho plano.

). 4

Ej:
Calcula la distancia del punto P (2,-1,0) alplano n:2x+y-z+3=0.
Sol:

V6 u



La distancia de un punto F a una recta r es la distancia del punto P a su proyeccion ortogonal sobre
dicha recta.

Ej:
. . I y+1 z-1
Calcula la distancia del punto P (2,-1,0) alarecta r: =5 =
Sol:
E
~u

- Silos planos son coincidentes o secantes: |a distancia es cero.

- Si los planos son paralelos: la distancia entre ellos sera la distancia entre cualquier punto de
uno de los planos al otro plano.

Ej:
Calcula la distancia entre los planos n:2x+y-z+3=0y n':4x+2y-2z+5=0

Sol:
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- Sila recta y el plano tienen algin punto en comun: la distancia es cero.

- Si la recta y el plano son paralelos: la distancia entre ellos sera la distancia entre cualquier
punto de la recta y el plano.

Ej:
) ) x+2y-3=0
Halla la distancia entre las rectas r: ys:x+2==-2y=z-1.
y+z+4=0
Sol:

VSu.
m:Plano recta r ( vector i) , puntoA y vector paralelo a ¥ que pasa por A.

Vector i der

i j k .
1 2 0|=21—7+k
0 1 1

u(2,-1,1)

7 (1,-1/2,1



plano
Punto A (3,0,-4)

x—3 y z+4
2 -1 1 |=—x+3-2y=0
2 -1 2
Distancia del punto (-2,0,1) al plano m«:

_|Ax,+By,+Cz, + D|

e

(D (=) +(=2)- (O +3] _ 5
d= =—=1+5
JED?+ (=22 V5




